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Exercice 1

Question 1. f est l’application de E = {a; b; c; d} dans F = {1; 2; 3} définie par :
f(a) = 1 ; f(b) = 3 ; f(c) = 2 et f(d) = 1.

f n’est pas injective car a et d ont la même image (1).

f est surjective car tous les éléments de F ont au moins un antécédent.

f n’est pas bijective car elle n’est pas injective.

Question 2. 21510 s’écrit en base 2 : 11010111 car

27 + 26 + 24 + 22 + 21 + 1 = 215

Question 3. 35010 s’écrit en base 16 : 15E car

1× 162 ++× 16 + 14︸︷︷︸
E

= 350

Question 4. La décomposition en produit de facteurs premiers de 105 est

105 = 3× 5× 7

Les 8 diviseurs de 105 sont 1 ; 3 ; 5 ; 7 ; 15 ; 21 ; 35 ; 105 .

Question 5. De

a ≡ 3 [5]

b ≡ 2 [5]

on déduit par somme

a+ b ≡ 5 [5]

a+ b ≡ 0 [5]

puis

(a+ b)2023 ≡ 02023 [5]

(a+ b)2023 ≡ 0 [5]

Question 6. La négation de la proposition

∀x ∈ C, ∃y ∈ C, p(x,y)

est
∃x ∈ C, ∀y ∈ C, ¬p(x,y)

c’est-à-dire : il existe un élève de S.I.O. à Carcouët seul de son âge.
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Exercice 2

E = ac+ bc+ ab.

1. Un postulant est recruté si
• il a eu un entretien favorable avec le DRH et il a été parrainé par un cadre ;

ou

• il a réussi un concours interne et il n’a pas été parrainé par un cadre ;

ou

• il a eu un entretien favorable avec le DRH et il a réussi un concours interne.

2. (a) Tableau de Karnaugh :

.

F :
ab

c
a

b

c

000

001

010

011

100

101

110

111

0

0

1

0

0

1

1

1

Une écriture simplifiée de l’expression booléenne E sous la forme d’une
somme de deux termes est

E = ac+ bc

(b) C’est-à-dire :
• il a eu un entretien favorable avec le DRH et il a été parrainé par un
cadre ;

ou

• il a réussi un concours interne et il n’a pas été parrainé par un cadre.
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Exercice 3

1. (a) L’égalité matricielle reliant les matrices A, X et Y est AX = Y .

En effet, 100 150 250
100 150 200
50 50 50

x
y
z

 =

 e
m
l


donne 

100x+ 150y + 250z = e
100x+ 150y + 200z = m
50x+ 50y + 50z = l

e est bien le coût des éléments matériels, m celui de la main d’œuvre et
l celui de la livraison.

(b) Durant le mois de janvier 2020, on calcule les coûts par :100 150 250
100 150 200
50 50 50

25
40
15

 =

12 250
11 500
4 000


Le coût total des éléments matériels est 12 250 AC, celui de la main d’œuvre
est 11 500 AC et celui de la livraison est 4 000 AC.

2. (a) B × A =


1
50

− 1
25

3
50

− 1
25

3
50

− 1
25

1
50

− 1
50

0

×

100 150 250

100 150 200

50 50 50

 =

1 0 0

0 1 0

0 0 1


C’est la matrice identité I donc B est l’inverse de A.

(b) Si
A×X = Y

alors en multipliant les deux membres par B

B × A︸ ︷︷ ︸
I

×X = B × Y

I ×X = B × Y

X = B × Y

(c) En février, Y =

13 500

12 350

4 150

. Le nombre d’ordinateurs de chaque type qui

ont été vendus durant ce mois se calcule par

X = B × Y =

25

35

23


L’entreprise a vendu 25 ordinateurs de type K, 35 ordinateurs de type L
et 23 ordinateurs de type M.
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